



# 企业家 通讯

2023 年 第 7 期 （总第 95 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年八月

- 【企联视窗】 市企联企业家课堂——走进中国视谷  
市企联举行第八届企业家运动会攒蛋比赛
- 【牵手基金】 市企联牵手基金会组织优秀学生代表走进奇瑞智能工厂  
市企联牵手基金会爱心助残慰问 18 名大学新生
- 【工作站动态】 市企联弋江工作站赴市企联湾沚工作站交流学习  
市企联湾沚工作站赴山西襄汾县考察调研  
无为市企联举办“加快数字化转型升级、助推省域副中心发展”专题报告会  
镜湖区委统战部、区工商联、区企联召开民营企业企业家座谈会

## 市企联企业家课堂——走进中国视谷

8月1日下午，市企联企业家课堂在芜湖中国视谷举办，本次活动共有来自70余家企业的代表参加，代表们首先参观了中国视谷展厅，并听取了视谷建设情况汇报及入驻企业介绍。通过近年来的精心培育，中国视谷产业集群已颇具规模，云集了旷视科技、云从科技等视觉相关人工智能企业130余家，年产值360余亿元。部分企业在人工智能产业细分领域已取得突破性进展，掌握先发优势。

芜湖中国视谷专项工作领导小组办公室主任王干劲对企业家的到来表示欢迎，并在课堂开讲前作了精彩致辞。随后，北京旷视科技有限公司资深副总裁谢鹏先生为企业家们作了《人工智能产业现状分析》专题讲座，时机资本首席投资官寿祺先生作了《实业进取 投资务实》专题讲座。两位主讲人深入浅出，内容丰富的精彩演讲得到了企业家们的一致赞赏，并表示市企联形式丰富的企业家培训活动，使他们开拓了视野，也为他们在企业管理中提供了新思维、新思路。

接下来，市企联将继续为全市广大企业家搭建学习交流、资源共享平台，为企业家管理实践提供新理念、新思路，为企业创新发展赋能。

## 市企联举行第八届企业家运动会掼蛋比赛

8月25日下午，市企联第八届企业家运动会掼蛋比赛，在芜湖汉爵阳明酒店举行，本次活动由安徽金种子酒业-芜湖吉丰商贸有限公司承办，安徽谢科智联电器科技有限公司友情赞助。

本次比赛中，参赛企业家们以“掼”会友，在赛场上“牌”兵布阵，力争上游，“掼”出了精彩，“掼”出了成绩，也收获了友谊。企业家运动会是市企联弘扬企业家精神，丰富企业家业余生活，增进企业家间友谊的一项品牌活动，一直以来，广受全市企业家们的欢迎。

下一步，市企联将继续发挥好企联的桥梁纽带作用，不断丰富工作形式，服务企业的同时，为企业家间交流学习互鉴搭建平台。

### 市企联牵手基金会组织优秀学生代表走进奇瑞智能工厂

8月22日下午，市企联牵手基金会组织市域内励志奖学金获奖学生代表走进奇瑞汽车智能制造工厂开展励志教育活动，本次活动旨在通过带领中小學生实地探访民族汽车品牌制造基地，近距离了解我国汽车工业的最新发展动态，感受智能化汽车工厂的独特魅力，增强青少年的民族自信心和对自主品牌的自豪感，全面助力“五育”发展。

汽车是怎样制造出来的呢？带着心中种种疑惑，同学们第一站来到了奇瑞汽车智能化工厂的焊装车间。同学们在“钢铁森林”里穿梭，看着工业焊接机器人上下挥舞手臂，一排排崭新的车身组件，通过智能控制的吊臂徐徐运送到托架上，大家连连发出惊叹，在最新工业科技的世界里大饱眼福。在汽车总装车间，同学们在讲解员的带领下，仔细观摩了整车形成的完整流程。在整车下线处，同学们和老师们看到最新款的瑞虎系列汽车缓缓驶过面前，连连称赞汽车造型的美观与整车的十足科技感。

这次奇瑞智能工厂之旅，同学们不仅上了一堂别开生面的“汽

车制造课”，更让同学们切实感受到“制造强国”的深刻意义，这将在他们以后的学习生活中留下一笔宝贵财富。市企联监事长杨良彬等领导陪同参加了本次活动。

芜湖市牵手基金会成立于2005年6月19日，是由奇瑞公司、楚江集团、鑫龙电器等企业联合发起成立的励志奖学金基金会，每年奖励在校品学兼优的优秀学子，目前基金会已奖励四千余名学生，每年受奖学校40所，学生450名左右。奖励范围覆盖了全市、县、区高中、职业高中、初中、小学及民办学校。

## 市企联牵手基金会爱心助残慰问 18 名大学新生

8月25日上午，在安徽省第七次全国残疾预防日宣传教育活动期间，芜湖市残联联合市企联牵手基金会开展“牵手基金励志奖学”活动。为全市今年考取大学的优秀残疾学子送上奖学金，让残疾学子切实感受到社会大家庭的温暖，全力营造关心关爱残疾人的良好社会氛围。

在活动现场，市企联监事长杨良彬、市牵手基金会执行秘书长靳艳为11位学生代表颁发获奖证书和奖学金，并对到场大学生代表表示祝贺，鼓励他们保持阳光心态，勇敢面对困难，不断充实和提

高自己，在新的起点上取得优异成绩。受助学生表示，得益于残联和基金会的助学帮扶，让自己的生活学习环境得到改善，求学之路越走越宽，感谢党和政府及社会各界的关心关爱，并表达了日后将继续努力拼搏、回馈社会的积极态度。

据了解，从今年开始，芜湖市残联联合市企联牵手基金会，为我市三所特教学校小学至高中阶段残疾学生及当年考取大学本科的残疾学生给予不同程度的奖学。据统计，该项目已累计发放奖学金3.88万元。

近年来，芜湖市委、市政府高度重视残疾人事业发展，认真贯彻落实中央和省市关于残疾人生活、教育、就业、康复、医疗、养老、无障碍等各方面的政策措施，全市残疾人生活水平不断提高，生活状况明显改善，残疾人综合素质不断提升。在残疾人教育救助方面，市残联先后举办“爱心助残圆梦大学”、“爱心助残情暖童心”、“牵手基金励志奖学”等活动，进一步健全完善残疾学生教育资助保障机制。

下一步，芜湖市残联将持续弘扬扶残助残传统美德，把扶残助学事业扛在肩上，主动作为，迎难而上，以实际行动服务残疾大学生，让关爱的阳光照进每个残疾大学生的心田。

### 市企联弋江工作站赴市企联湾沚工作站交流学习

为进一步加强市企联各区域工作站之间的联系交流，促进企业之间的互相学习和共同提高，8月2日上午，市企联弋江区工作在专家咨询委奚银华同志的带领下，弋江区工作站站长苏福男等一行7人来到了安徽华星消防设备（集团）有限公司考察，并受到湾沚区工作站站长奚志华等的热情接待。参观结束后，弋江区工作站与湾沚区工作站展开了热烈的座谈交流。安徽华星消防设备（集团）有限公司董事长奚志华、芜湖风雪橡胶有限公司董事长苏福男及芜湖小燕子教育集团董事长许萍分别介绍了各自的企业经营状况，就当下民营企业的营商环境进行交流，探讨当前民营企业面临的挑战和问题，并寻求解决之道。

通过此次互动交流学习，企联工作站的职责和作用得到了更加明确的彰显。作为一个枢纽和桥梁，市企联弋江区工作站将加大与湾沚区等工作站的进一步互动交流，取他人之长，补自己之短，共同开创弋江区工作站新局面。同时借助企联工作站这一平台，深入

了解企业家们的需求，服务好企业，提振民营企业信心，促进民营经济发展，弘扬企业家精神，推动经济持续向好，为促进区域经济发展做出弋江区工作站应有的贡献。（弋江工作站供稿）

## 市企联湾沚区工作站赴山西襄汾县考察调研

近日，芜湖市企业联合会湾沚区工作站应安徽银鸿集团的邀请，组织安徽银鸿集团、安徽华星集团等有关人员，赴山西省襄汾经济技术开发区进行市场调研，并就进一步合作洽谈交流。芜湖市企联湾沚站专家咨询委召集人陶显松，安徽华星集团董事长奚志华，安徽银鸿集团董事长陶庭鸿，襄汾县委副书记、县长杜斌，襄汾经济技术开发区党工委书记、管委会主任张峰，市人大常委会副主任邓兴参加洽谈、陪同调研考察。

洽谈会上，各企业负责人分别介绍了企业发展状况、产业布局和未来规划等情况。杜斌县长对陶显松一行的到来表示欢迎，并介绍了襄汾县以及襄汾经济技术开发区的区位优势、产业布局和发展现状、消防和水利设施等产品的市场需求。襄汾的发展机遇难得，标准化厂房虚位以待，希望华星集团和银鸿集团在以山西消防、水



利设施等产品市场为基础，以用工、材料、能源等降低产品制造成本为优势，加之襄汾良好的营商环境，一定会对两企业乃至芜湖地区的企业来襄汾发展壮大有积极的推动作用。

陶显松等对襄汾县在水利建设中使用安徽银鸿集团的液压坝等产品表示衷心感谢！襄汾经济技术开发区具有独特的区位优势和良好的营商环境，希望能进一步加强沟通交流，寻求合作发展机会，为襄汾县消防、水利等产品市场的繁荣做出贡献！为襄汾经济高质量发展注入新动能。

洽谈会前，陶显松一行还深入襄汾经济技术开发区高端装备制造产业园标准化厂房、中辉环保产业园等地，详细了解开发区整体规划、基础配套设施、标准化厂房建设、厂房布局等情况。（湾沚工作站供稿）

## 无为市企联举办“加快数字化转型升级、助推省域副中心发展”专题报告会

为加快政企信息化建设，推进企业数字化转型，深度融入省域副中心建设。2023年8月18日，无为市人才发展学院、无为市企业联合会与青年企业家协会，特邀原芜湖市分管经济副市长、芜湖市企联创会会长程晓苏同志和安徽移动政企信息化高级技术专家汪文杰先生为会员企业及市直有关部门负责人作专题讲座。

大会首先由程晓苏同志作《踔厉建设省域副中心》专题报告，程晓苏同志从建设副中心的意义、省域副中心的目标、距副中心目标的距离、扶持政策、无为市的地位作用以及当前民企的商机这六方面出发，用生动的语言和实例分析了当前加快建设省域副中心的战略机遇、优势所在，如何找准突破口等问题。特别分析了无为在建设省域副中心的地位和作用，以及民营经济当前面临的挑战和机遇，为我们准确的把发展大势，精准掌握宏观政策，加快企业转型上了生动的一课。

汪文杰先生作“芜湖移动 5G 赋能工业互联解决方案”报告，围绕 5G 的能力优势、行业发展分析、5G+工业互联网解决方案、行业典型案例等主要内容。分析了当前传统制造业面临的产业效益难

提升、按需定制难变通、生产流程难更替，关键设备更难突破，生产安全难保障的五难痛点。描述了中国移动全球最大规模 5G 网络的高速率、低延时、大带宽、海量接入的特征。展示了利用 5G 网络平台，推动 5G 与人工智能、物联网、云计算、大数据等信息技术紧密融合美好愿景。（无为企联供稿）

## 镜湖区委统战部、区工商联、区企联召开民营企业企业家座谈会

8 月 28 日下午，镜湖区委统战部、区工商联、区企联召开民营企业企业家座谈会，区委常委、统战部长殷海源出席会议并讲话，8 家区直相关部门负责同志及区工商联、区企联民营企业代表参加会议。会议由镜湖区委统战部副部长、区工商联党组书记，区企联负责人张少鹏主持。

会议传达学习了《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，传达了省委韩俊书记在“推进我省长三角一体化发展大会”上的讲话精神；区发改委通报了《上半年全区经济社会发展情

况》。参会民营企业家围绕“学习贯彻《意见》和深入推进我区民营企业与长三角地区民营一体化高质量发展的主题，谈学习体会，对区委政府和相关部门的工作提出意见和建议；区发改、住建、市监、金融等区直部门围绕“推进我区长三角一体化发展，对标先进县区，助力民营企业发展”谈意见体会，对企业反映的在银行贷款、贷款收缴、城市改造、对企投诉办理、人才引进、政府闲置资产利用等问题和建议及时予以解释和答复，共同商讨解决办法。

殷海源在讲话中指出，贯彻落实好《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》和韩俊书记讲话精神，一要高度重视，深刻认识民营企业的地位和作用。民营经济是推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础，支持民营经济发展的方针政策，现在没有变、将来也不会变；二要注重“亲清”关系，着力做好为企业服务工作。区委区政府将始终坚持“两个毫不动摇”，积极构建“亲”而有度、“清”而有所为的新型政商关系，区直各部门要按照区委开展的“思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实”活动要求，结合本部门的职责积极做好服务，为民营企业发展助力；三要坚定发展信心，苦练内功稳步发展。希望广大民营企业家要坚定发展信心，克服暂时的困难，危中有机，抢抓

机遇。在芜湖推进长三角一体化发展，建设省域副中心进程中，对标长三角先进地区企业的发展和创新的模式，融入进去，发展起来。

会后，主办部门将把收集的意见和问题汇总整理，向党委、政府报告，批转有关部门办理和解决。（镜湖工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号